

# “国潮”更“潮” 经典不老

从中国冰球队门将比赛服上的龙图腾，到给大熊猫换上新款的“冰墩墩”，再到名字古典派、设计现代范的冬奥场馆，在北京冬奥会和冬残奥会的冰雪世界中，人们看到了一个有着丰厚积淀，又主动拥抱时代的文化中国，看到了“国潮”崛起背后的自信、活力和包容。

## 经典新表达

2016年里约奥运会上，宫金杰和钟天使为中国队实现了自行车项目奥运金牌“零”的突破，她们所戴的印有京剧脸谱的头盔也在赛场内外“圈粉”无数。短短数年后，举世瞩目的北京2022赛场上，更多新生代运动员通过服饰亮出自己的文化根脉。

“龙的传人”向世界呈现出中国龙的不同风采：任子威身披龙袍在短道速滑中两夺金牌，宛如“冰上蛟龙”；雪服绣着金龙的谷爱凌在自由式滑雪中夺得2金1银，演绎“金龙吟雪”；盔上饰龙的女将孔凡影，用刷新中国队高山滑雪项目奥运最佳名次的成绩，诠释“祥龙抬头”。

昂扬向上的中国龙，仿佛能赋予他们力量。在对抗激烈的冰球赛场上，护臂和护腿上的绣着的中国龙，和周嘉露共同把守着球门，帮助中国女冰获得了在冬奥赛场上等待多年的再次胜利。“点球”战胜日本队后，她说：“龙代表中国的文化，我想用这样的方式让世界看到中国女冰是很厉害的。”

广博而多彩的传统文化赋予中国运动员、设计师取之不尽的灵感。花样滑冰的冰面上，王诗玥和柳鑫宇的“考斯滕”取材自宋朝名画《千里江山图》，二人起舞仿佛在绿水青山间；短道速滑的赛道上，武大靖的头盔印着孙大圣的图案，飞驰起来就像驾着云雾。

在中国传统文化中发现美，用独具一格的方式表达美，这就是新一代年轻人的



继“冰墩墩”之后，“雪容融”也成为当之无愧的“顶流” 新华社发



文化自信。

## “国潮”新“顶流”

从1990年北京亚运会的“盼盼”，到2008年北京奥运会的“福娃晶晶”，大熊猫常常是中国主场体育盛会吉祥物的原型，也是中国文化最好的代言人之一。北京冬奥会和冬残奥会，传统与时代的又一次碰撞，让大熊猫这个文化符号焕然一新。

北京冬奥组委文化活动部形象景观艺术总监林存真说：“熊猫穿上冰壳，再和冰丝带结合后，带有一种科技感、未来感，还有了太空探索的宇航员特质。这个创意一下子就吧常规设计的熊猫形象加以创新和

提升，赋予了它神奇的能量。”

冬奥会和冬残奥会期间，“演员”们充满风格和高度拟人的演绎，吉祥物“冰墩墩”“雪容融”愈发鲜活了起来。他们在赛场内外、线上线下受到热烈喜爱，成为当之无愧的“顶流”。

除了造型深入人心，紧跟时代的产品开发和互联网运营是“冰墩墩”“雪容融”走红的重要原因。戴上金色花环，再以“岁寒三友”松、竹、梅装饰，成为获奖运动员伴手礼的“金墩墩”“金容融”；穿上红棉袄、套上虎头鞋，在虎年春节亮相的“虎墩墩”；色彩多变的盲盒版“冰墩墩”；穿上航天服的两只……它们的每一次变身既有独特寓

意，又超出人们的期待，始终能锁定目光。

和部分简单把中国元素贴在产品上的做法不同，从冰糖葫芦上获取灵感的“冰墩墩”和取材于红灯笼的“雪容融”，其形象的创造和运营都体现了一种“向过去要未来”的智慧，彰显出中国传统文化在网络时代的活力，成为“国潮”崛起的又一个生动样本。

## 从容向未来

盈盈飘动的“冰丝带”、长袖若舞的“雪飞天”、曲线灵动的“雪如意”……北京冬奥会和冬残奥会的场馆展现了东方唯美，自如的文化表达背后是强有力的科技支撑：从玉带钩、剑鞘等100多个带有S曲线中选出的如意形象，让跳台滑雪场地在满足赛道曲线的美感同时，国家速滑馆采用二氧化碳跨临界直冷制冰技术，制冰过程碳排放趋近于零，冰面也更如“丝带”般顺滑。

有了科技水平的硬底气，中国文化深厚的人文情怀也更加得以彰显。“鸟巢”外，嵌在“大雪花”中的火炬安静燃烧，虽是“微火”却无惧风雪。片片“小雪花”组成“大雪花”，尽显平等待人、友善待人的气度；“微火”代替熊熊火焰，践行绿色低碳的办奥理念。这些充满智慧的细节，传递着今日中国人的自信。

东方大国张开双臂拥抱世界，这用耳朵就能听见。冬奥会开幕式代表团入场时，背景音乐使用了19首世界名曲；在冬残奥会开幕式代表团入场时，背景音乐所用的中国古曲经过改编，融合不同国家音乐特点，由交响乐团演奏完成；而一曲《一起向未来》更是唱出了中国对世界的倡议。

当中国与奥林匹克又一次交汇，从传统中来、向未来而去的中国文化焕发出新的生机，以自信从容的姿态迈向更好的明天。 新华社北京3月11日电 记者 马骥 刘宁 谭畅

# 国足主帅李霄鹏：比赛谁能拼谁上

新华社海口3月11日电(记者 肖世尧 张丽芸 胡智轩)11日，正在海口集训的中国男足主教练李霄鹏接受采访表示，在海外的归化球员归队情况并不乐观，球队3月下旬的世界杯预选赛12强赛“谁能拼谁上”。

由于疫情下国际旅行限制，在海外的艾克森、费南多、阿兰、洛国富、蒋光太五名归化球员无法回国参加球队集训。李霄鹏表示，球队和归化球员保持着密切联系，教练组要求他们于3月10日提前到达阿联酋迪拜，进行身体状况测评和恢复性训练。

“情况不太乐观，现在来看行程很难达到了，下一步征调我们会尽力去满足(目前)在队里训练比较好的队员。”李霄鹏说。

据记者了解，洛国富此前已表示因伤无法参加比赛，艾克森、阿兰和费南多则未能按照教练组要求于10日抵达迪拜，身体状态是否达到比赛要求存疑。蒋光太已经在3月4日随体能教练员一起前往迪拜开始训练。

根据赛程，中国队将于3月24日在阿联酋迎战沙特队，随后在29日客场挑战阿曼队。目前中国队1胜2平5负积五分排名小组第五，已提前两轮无缘卡塔尔世界杯，但球队目标依然是全力以赴，去争取最好的比赛结果。李霄鹏表示：“首先要用一些更有硬度、心理状态更好的队员参与到比赛当中。现在不谈成绩，谁能拼谁上。”

李霄鹏说，经历了难得的假期，球员的状态有所恢复。“相比上一次集训疲劳程度降低了很多，队员的训练热情也很不错。”

“每个人都有一些自己的困难，我也跟球员们说了，大家要静下心来，专注于后面这两场比赛，如果不能专注也可以提出来。国家队需要凝聚力，需要更多投入。”李霄鹏说。

按计划，中国男足将于3月17日从海口启程前往阿联酋迪拜。

# 张继科李晓霞助力推广省大众乒乓球公开赛启幕

本报讯(记者 陈凯)昨日，乒动中原·“蓝翎防水杯”第七届河南省大众乒乓球公开赛首站驻马店分站赛，在驻马店市工人文化宫拉开帷幕。来自全省各地以及省直机关、行业协会32家单位的近400名领队、教练、运动员齐聚一堂，激情挥拍一展风采，角逐本届赛事郑州总决赛“门票”。

两位大满贯得主张继科发来祝福视频、李晓霞参与球迷互动，共同助力国球推广。此外，中国香港男子乒乓球队主教练刘国栋也现身赛场，众多乒乓球“大咖”的助阵，给现场观众和参赛选手留下了美好而难忘的印象。

本届河南省大众乒乓球公开赛驻马店分站赛，由河南省体育局主办，河南省乒乓球协会等承办，为期3天，将于3月13日结束。本届赛事，设有驻马店、平顶山、商丘3站分站赛和1站郑州总决赛，驻马店站各组别前八名以及另外两站各组别前四名的队伍，将获得参加总决赛的“门票”。

张继科在祝福视频中：“河南的球友们你们好，我是张继科，在这里衷心地祝愿乒动中原第七届河南省大众乒乓球公开赛驻马店站盛大开幕，很遗憾由于特殊原因我无法到场给大家助威，在这里祝愿所有选手取得好成绩，打出国球风采，加油！”

尽管无法与张继科“面对面”，但是奥运冠军、乒乓球大满贯运动员李晓霞的到场，还是弥补了现场球迷们的些许遗憾。李晓霞愉快地与大家互动交流切磋球技，这位乒乓巨星精湛的球技引得球迷们掌声、叫好声不断。交流互动结束后，李晓霞被热情的球迷层层包围，面对大家合影、签名的要求，她一一满足，和蔼谦逊的态度一下子拉近了与现场所有人的距离，让大家倍感亲切。“看到这么多人喜欢乒乓球，作为一个乒乓人我还是挺感动的。希望通过乒乓球让大家能有好的心情，快乐的身体，也希望大家能够以球会友结识更多的朋友，共同推动乒乓球运动的发展。”李晓霞开心地说。

据了解，河南省乒乓球大众公开赛创办于2015年，是我省倾力打造的一项立足河南大众、蕴含竞技体育、群众体育、体育产业和体育文化元素的全民健身品牌赛事。旨在深入贯彻《全民健身计划(2021—2025年)》精神，落实全民健身国家战略，坚持“公益性”“参与性”“普及性”的办赛宗旨，提倡“重在参与”“强身健体”的办赛理念，为我省广大乒乓球爱好者搭建一个切磋球技、展示风采、以球会友的广阔健身竞技平台。对此，河南省乒乓球协会负责人表示，未来省乒协将不断完善、升级乒动中原赛事，进一步推动河南乒乓球运动的普及开展，提高运动水平，充分发挥省级全民健身品牌赛事活动的示范带动作用，积极推进体育河南建设。

# 塔沟学员将亮相冬残奥会闭幕式

本报讯(记者 刘超峰)刚刚在北京冬残奥会开幕式亮相之后，塔沟26名少林小子继续驻扎在北京，准备参加冬残奥会闭幕式表演。随着冬残奥会接近尾声，届时冬残奥会闭幕式上还会有塔沟少林小子的精彩表演。

北京冬残奥会开幕式上，以“自强不息、突破自我、残健融合”为主题，让残疾人 and 健全人携手参与，把文艺演出融入仪式流程中，展现残疾人对幸福美好生活的追求。来自河南登封少林塔沟武术学校的26名功夫小子经过一个多月的积极筹备，在开幕式上表演轮滑节目，其中一名学员扮演真人版“雪容融”，引导各国运动员入场。

值得一提的是，央视虎年春晚结束后，演职人员没有回家和家人团聚，而是直接留在北京，投入了冬残奥会开幕式的紧张排练中。参加完开幕式后，这些队员继续留在京城，备战冬残奥会闭幕式。从进京备战春晚到如今参加冬残奥会闭幕式演出，少林小子已经在京城留守数月之久。

自2008年以来，塔沟武校先后参加了北京奥运会、残奥会开幕式、广州亚运会开幕式、南京青奥会开幕式、杭州G20峰会、国庆70周年群众游行、庆祝建党100周年文艺晚会等重大活动的演出，表演的《自然》《白云之帆》《筑梦之塔》等节目给人留下了深刻的印象。

# 提升冬残奥会新高度

## ——国际残奥委会主席眼中的北京冬残奥会

国际残奥委会主席帕森斯说，从2月26日抵达首都机场那一刻起，许多事让他难忘——机场志愿者的微笑，残奥运动员的拼搏精神、安全和无障碍、闭环外更现代的中国等等。而回顾过去六年多的筹办历程，同样令他印象深刻的，还有中国对举办一届精彩赛事的承诺，以及为兑现承诺所付出的努力。

在北京2022年冬残奥会临近尾声之际，帕森斯在接受新华社记者采访时表示，如果说北京2008年残奥会永久改变了夏季残奥会的举办方式，那么北京冬残奥会也将把冬残奥会提升到新高度。

同样令他印象深刻的，是中国兑现办赛承诺的责任感。“来自不同层面的政府部门、北京冬奥组委以及这里的每个人，都致力于在如

此艰难条件下举办一届伟大的赛事，而且最终兑现了承诺。”

在他看来，北京冬残奥会向世界传递了和平、坚韧与希望。“赛事组织者在遭遇疫情挑战后，依旧致力于举办一届精彩的赛事，这就是坚韧的体现。北京专注于为运动员提供最好的设施和服务，这里有负责责任的组委会，也有出色的志愿者，所有人在为运动员的出色发挥搭建最好的平台。”

即便遭遇疫情冲击，帕森斯对北京冬残奥会如期举办从未怀疑。北京冬奥组委表示，冬残奥会期间，闭环内阳性病例数量呈现动态清零的状态。对此，帕森斯认为“闭环管理”行之有效。“数据已经证明，这一理念非常正确。在冬奥会期间也被证明有效，防疫措施让

阳性病例非常少。我们非常满意的是，我们正在为运动员提供安全的环境，不仅仅是让他们感染病毒，更重要的是，他们自己也感觉很不错。”

在闭环内，帕森斯认为北京冬奥场馆是世界上最好的冬季项目场馆之一。而对于无障碍，他表示，前来参赛的残奥选手更有发言权。不过他说，国际残奥委会的无障碍专家非常满意，截至目前，他也没有收到任何关于无障碍的抱怨。

他无不感慨地说：“如果说北京2008年残奥会永久改变了夏残奥会的举办方式，那么北京2022年冬残奥会也将把冬残奥会的办赛水平提升到新高度。”

新华社北京3月11日电 记者 姬烨 董意行

# 今晚天中讲坛 深读嵩山文明

本报讯(记者 成燕)作为华夏文明的重要核心，嵩山拥有哪些珍贵的文化遗产?今日19:30，“天地之中”世界文化遗产项目撰写人宫富涛将做客郑州图书馆“天中讲坛”《这里是河南》系列讲座，为大家在线讲述《天地之中的嵩山文明》。

“天地之中”历史建筑群分布于嵩山腹地及周围，包括观星台、中岳庙、太室阙、少室阙、嵩阳书院、嵩岳寺塔、少林寺常住院、塔林等8处11项。这些建筑历经数千年绵延不绝，构成一部中原地区上下三千年形象直观的建筑史，是中国时代跨度最长、建筑种类最多、文化内涵最丰富的古代建筑群。

嵩山有哪些文化遗迹?作为世界文化遗产，在申遗过程中经历了哪些曲折过程?今晚，大家可通过郑州图书馆订阅号在线直播聆听这场精彩的讲座。

嵩山有哪些文化遗迹?作为世界文化遗产，在申遗过程中经历了哪些曲折过程?今晚，大家可通过郑州图书馆订阅号在线直播聆听这场精彩的讲座。

# 英超：切尔西四连胜

新华社伦敦3月10日电(记者 张薇)

英超赛场10日迎来4场较量，切尔西客场3:1击败诺维奇城，以四连胜继续稳固第三的排名。利兹联0:3不敌阿斯顿维拉，一波六连败让他们无限接近降级区。

开场仅3分钟，切尔西就由查洛巴接芒特开出的角球甩头攻门得手。第14分钟，芒特禁区内假动作骗过对方防守球员后劲射破门。

易边再战，查洛巴禁区內手球被判极刑，诺维奇点球扳回一分。不过，哈弗茨终场前起脚命中，帮助切尔西最终3:1取胜。

因战绩糟糕在不久前换帅的利兹联主场迎战维拉。第22分钟，库蒂尼奥禁区內射门得手，助客队力拔头筹。中场休息过后，维拉再下两城，3:0完胜对手，就此取得三连胜。

郑州市自然资源和规划局 郑州市自然资源和规划局经开分局

# 国有建设用地使用权挂牌出让公告

郑经开国土资交易告字〔2022〕3号

经郑州市人民政府批准，郑州市自然资源和规划局、郑州市自然资源和规划局经开分局决定以挂牌方式出让郑政经开(2022)003号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

项目建设相关要求详见《建设用地产业实施方案》，拟建项目要严格按照城乡规划和相关规定执行，并节约集约利用土地。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律、法规另有规定之外，均可申请参加本次挂牌活动，申请人可以单独申

请，也可以联合申请。

三、此次出让地块采用无底价现场挂牌方式出让，国有建设用地使用权挂牌出让采用价高者得方式确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求，详见挂牌出让文件。申请人可于2022年3月12日至2022年3月31日到郑州市自然资源和规划局经开分局利用科获取挂牌出让文件，于2022年4月1日至2022年4月15日到郑州市自然资源和规划局经开分局利用科提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2022年4月15日10时(以到账时间为准)。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，

具备申请条件的，应在2022年4月15日16时前一次性完整提交材料完毕，过期为无效申请。我局将在2022年4月15日17时前确认其竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌报价时间和地点：

(一)挂牌时间：2022年4月1日至2022年4月18日15时；

(二)挂牌地点：郑州经济技术开发区管理委员会东配楼二楼会议室。

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定

竞得人。

(二)本次挂牌为无底价挂牌，最高价格的出价人即为竞得人。

(三)郑政经开(2022)003号地块出让金缴款期限为《国有建设用地使用权出让合同》签订后10个工作日内。

(四)郑政经开(2022)003号地块为新型工业用地，产业实施方案由郑州经济技术开发区管理委员会出具的《郑州经济技术开发区管理委员会建设用地产业实施方案》(郑经开用地文〔2021〕3号)为准，摘牌单位在土地成交后，4个工作日内和郑州经济技术开发区管理委员会签订《投资建设合

同》《产业发展承诺书》并由郑州经济技术开发区管理委员会出具产业准入审核结果，作为成交确认书的审核要件，如未签订，按违约处理。

(五)竞买人须全面了解郑州经济技术开发区产业准入政策。

七、联系方式  
郑州市自然资源和规划局经开分局  
联系地址：经开区管委会东配楼2226室  
联系电话：0371-66780991  
联系人：闫先生 窦先生

2022年3月12日

编号	土地位置	使用权面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求				投资总额(万元)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	增价幅度(万元)	出让年限(年)	开发程度
				容积率	建筑密度(%)	建筑高度(米)	绿地率(%)						
郑政经开(2022)003号	经开第十六大街东、经南十五路南、经开第十七大街西、经南十六路北	84666.73	地上：工业用地(新型工业用地) 地下空间：交通服务场站用地	>2.5, <3.0	>60	<100	<20	≥130000	9198	1840	100	地上：50 地下：50	五通一平